

# 敲敲打打就做出个铜花瓶

## 75岁老人委托快报为独门技艺寻传人 还想着送给青奥会一个“国宝”花瓶

一块1毫米厚的铜片,经过敲敲打打,就能变成一件精美的工艺品。家住后半山园小区的75岁市民王金明就有这个手艺,他的工艺品都是无接头、无焊缝的纯手工制作,据说全国会这个手艺的只有他一人。昨天,王老找到快报,希望能找个传人将手艺传承下去。



王老和他的两件作品

### 曾为故宫复制御用器皿

走进王老的家,处处都看见他亲手制作的工艺品。大小各异的碗、造型各异的花瓶,还有塔尖的宝顶……“你仔细看看,每一个都是无接头、无焊缝。”王老把这些器皿翻来倒去,然后拿出一块1毫米厚的圆形铜片做对比,难以想象这些器皿就是在铜片上完全靠手工敲打制出的。

王老介绍,他是在部队里学的金属制造手艺。那年他跟着部队在行军途中,一个铁皮锅破了一个洞,连长询问谁能修好,王老站了出来,用一块铁皮和两个螺丝,就把锅底补好了,连长发现这小子聪明,于是把他调去修理枪炮。王老退伍后,辗转很多工厂,相继做过钳工、焊工、钣金工、铸工。

掌握了多门手艺之后,王老开始钻研无接头、无焊缝技术,他想研究一个独门手艺来,养活全家。“开始我也着急,做出来的都是有接头有焊缝。”当他几年后做出第一件无接头、无焊缝的作品时,比吃了满汉全席还开心。那个作品,他一辈子都忘不了,因为那是母亲卖蒸儿糕需要的蒸器。

之后的很多年,他用这种技术制作出不计其数的金属作品。“当年家里的锅、碗都是老头子做

的。”王老的老伴拿出一个铝制水壶给记者看,虽然早已经不用,但是老伴还是当古董一样收藏着。

王老最得意的一件作品,是受邀为故宫博物院复制皇家御用紫铜鉴。王老说,那是过去皇帝夏天时存冰用的器皿,因为一些展览不能用真品,只有他的独创手艺才能做出这种仿真度。

### 想卖技术换一间工作室

有些遗憾的是,王老的手艺如今没有传人。王老拍着胸脯说,这个手艺全中国只有他一个人掌握,金属制造行业的专家都到他家拜访过,看着这样的工艺品,个个啧啧称赞。

“这样的技术是可以传子孙万代的,我不想把它带进棺材里去。”王老说,他想在有生之年把技术传承下来。他唯一的希望,就是跟他学艺的人,或是有心让这门手艺传承下去的爱心人士,能够给他提供一笔资金,让他买得起一套房子,以他跟老伴每人一千多块的退休工资,根本负担

不了。王老说,这笔钱他不会白拿,今后会用作品来回报。

“买房子并不是为了自己住,只是希望能有个自己的工作室。”老人难掩忧伤地说,1988年以后,他就几乎没有出过新的作品。每次在屋子里想做什么,隔壁邻居听见敲打的声音就会提意见。“我心里头急着呢。”王老说,他还有个心愿要完成,想在2014年青奥会在南京召开时,制作出一个铜制无焊接花瓶。朋友送来一个2008年奥运会时的限量纪念品“中华国宝瓷王”花瓶,上面还有罗格、萨马兰奇的签名,他也想为青奥会做出一个“国宝”花瓶来,那些签名以他的手艺都可以在花瓶上重现。

“有了工作室,我会全心全意地传授手艺。”王老还特别说,如果有残疾人要跟他学手艺,他愿意免费传授,这样让他一样的残疾人有一门手艺,改善生活。

如果您有意愿买王老的独创技术,或是无偿赞助王老,请拨打96060。 快报记者 王凡文/摄

### 市井万象

为您播报生活的点点滴滴

我们行正在大街小巷,亲情、友情、爱情,请您来讲述。

爆料热线: 96060  
爆料信箱: kbsqb@sina.com

## 八大国内厂家力挺宏图三胞笔记本节

宏图三胞笔记本销售同比增长80%!宏图三胞第十届笔记本电脑节开幕一个月来取得了非常好的市场反响。本周开始,宏图三胞再次对笔记本电脑进行重磅升级,部分中高端笔记本降幅超过千元。乐Phone引领国产IT品牌突围,性价比更高受追捧

本周宏图三胞推出的“国产英雄惠”,将重点联合国内厂家,再次拉低笔记本产品的售价,进一步凸显性价比。如配置了英特尔最新酷睿i处理器明星笔记本Y460A,此次再降800元,还送打印机或价值599元的数码相框;海尔C600G

双核、14寸笔记本一款,换新价仅为2799元,还赠送实用的六件套礼包。方正A600台式机电脑一款,配置英特尔酷睿E5200处理器、2G内存、512M独显和20吋液晶显示器,换新价仅为3285元;宏图奇腾台式机一款,配置了英特尔酷睿E6500处理器、2G内存、512M独显,换新价仅为3399元,再加送USB-HUB和PC大礼包一份。卡西欧一款千万像素卡片相机更是跌至799元。多重组合让利40%,会员再享3重优惠

本周末,宏图三胞联手各大

厂家,以及银行、电信运营商等,开展声势浩大的笔记本专项“国产英雄惠”促销活动。其中购买指定型号笔记本,就送4个月免费天翼3G无线宽带;笔记本满3999元送价值299元安心大礼包(电脑桌、杀毒软件、清洁套装);满5999元送打印机或价值599元的数码相框。

现在加入宏图三胞会员,立即获赠时尚礼品一份,首次购物还可以获得双倍积分。宏图三胞针对会员的回馈计划正在全面升级,如会员商品享受折上折,如酷睿i3处理器、独显笔记本一款,仅售3899元。

## 儿童节宝贝开心GO 中央商场服饰类满61元送61元

5月28日至6月1日,全场春夏新款服饰满61元送61元礼金券,还加赠价值12元的夫子庙李香君陈列馆门票1张。在2楼儿童区购儿童满198元加送精美礼品一份。7楼特惠馆缤纷童品惠卖。双休日西南门广场、北门广场芭比娃娃、奥克汤姆童装时尚路演。

5月28日至30日在中央商场刷银联卡购物满200元即可参与抽取世博会金条、门票等丰厚礼品。购买诺基亚手机E63、E71、E52、E72任一机型,即可享受港澳5日游。

第一中庭自然堂大型促销,第二中庭探路者热卖会全场2-7

折。一楼百丽、伊伴、百思图、千百度、他她、天美意单鞋5-6折,凉鞋5-8折。二楼购少淑、针织、儿童服饰满198送精美礼品。3楼罗德斯兰、玫而美、圣媛8.5折、马天奴部分4.8-6.8折、影儿夏装8折、滕氏部分3-5折。四楼诺帝卡满200送100元,ZIPPO 8.8折,金力来满400减120。五楼国际运动、户外运动品牌满400减100元,LEVI'S配件店、熊猫人、左岸新柜开幕。6楼购冰、洗、空满5000元送乐扣乐扣三件套,满10000元送苏泊尔套锅。小家电器所有商品满100元送15元礼金券,多买多送,上不封顶。 李伟

## 迪卡侬会员日 --“依民”们的“丰收”节 “会员专享,仅限当日”!

“依民”们注意啦!本周六,迪卡侬将举办今年第一次“会员日”,真情回馈顾客。记者了解到,优惠活动仅限当天。迪卡侬的依民们要赶快行动起来!

【9元? 19元? 没有什么不可能!】 找到适合自己自己的“低价专业运动品”。

在迪卡侬的会员群中,大家都非常亲昵地互相称呼为“依民”。依民们都已经非常了解迪卡侬的体育用品的优良、丰富和高性价比。而这次仅限当日的会员日将在原有价格基础上再打出低至3折甚至2折的折扣,所以用9元、19元的价格拥有迪卡侬独家运动用品,这没有什么不可能!

【不必担心错过实惠的好机会】

虽然这次盛大的迪卡侬优惠活动是会员专享的,但如果不是会员的你同样可以在这个周六的营业时间里申办会员,让你一同享受这次绝好的优惠机会。

要到迪卡侬,你可乘坐多路公交车到双龙街西站下,尤其在宁溧路高架通车后,不管你从南京的哪个方位出发,都可以方便到达迪卡侬。依民和准依民

们在本周六的全天将能享受到迪卡侬针对所有品类运动产品的优惠价格。只要你那天去了迪卡侬,就一定会满意而归,不必担心错过实惠的好机会。

【传递快乐,告诉你我所知道的】

迪卡侬希望将运动的全新理念和运动的快乐传递给每一个人,所以迪卡侬在每件商品的价格牌旁都做了简要、明确的产品说明,告诉顾客“为什么要选择这件商品”,让消费者买得明白,一下子就“外行人看热闹”变成了“内行人看门道”。

出行要根据天气和地势选择出游装备,与运动相关的多种问题,迪卡侬都能很好地为你解答。“一双跋涉登山鞋,可以适用于任何天气,在中等崎岖的地面,可以偶尔进行徒步运动”,“一双远足鞋,适用于干燥天气的,在略有崎岖的地面上,偶尔进行徒步运动”,……如此细致的分类,如此贴心的关照,加上附有图示的解释,这样的标牌在整个迪卡侬运动专业超市内随处可见,让笔者深感迪卡侬服务的专业与用心。

【运动在这里就是这么容易】

迪卡侬旗下拥有16个自有激情

品牌,涉及65种运动项目,从初学者到专业选手的产品应有尽有。笔者随机走访了正在选购的消费者,了解他们对迪卡侬的看法。“一进来就能找到想要的东西,很方便!很贴心!”在钓鱼品区的谢大爷啧啧称赞,虽然这是第一次来迪卡侬专业运动超市购物,但是谢大爷半个小时就搞定了要买的鱼竿。而在羽毛球品区的王小姐是来买羽毛球球拍的,就在球拍的边上又看起了羽毛球鞋。她表示,迪卡侬的商品关联性陈列,方便挑选,而且选择面很广。

迪卡侬提供免费的、丰富多样的运动体验,如轮滑、骑车、投篮,是爱好运动的小朋友和家长们娱乐的好去处。为了迎接六一儿童节,迪卡侬“我的快乐城堡”还将在本周双休日继续进行。届时,孩子们将从跳绳、跑步、踢球、骑车等运动项目中充分体会到运动的快乐。



### 》》FC周记

## 选择华泰基金定投产品 “好基汇” 成就财富未来

证券投资基金是一种长期投资工具,其主要功能是分散投资,降低投资单一证券所带来的个别风险。投资者买入基金,既可按其持有份额分享基金投资所产生的收益,也可能承担基金投资所带来的损失。

证券投资与专业的投资知识、操作技巧、市场研判以及行业选择等等因素相关,应该说,个人很难战胜这个复杂多变的市场。而目前证券市场处于低迷阶段,政策面的变化,国内产业结构的调整,外部经济环境的恶化,令投资者投资方向不明,对证券市场投资感到难以下手。华泰证券“好基汇”适时推出,通过三重优选,为投资者提供优选基金定投产品池,让您轻松选择定投产品,参与市场投资。华泰证券基金定期定投业务是指投资者可以通过

华泰证券的网上交易系统委托,实现在每月固定时间,以固定金额购买固定品种的开放式基金,是一种简单可行、省心省力的理财方式。华泰证券基金定投计划可以随时终止扣款,解约无罚息,不像定期储蓄存款一样,中途解约面临利息损失。

如果您是一位不喜欢承担过高风险的投资者,一位事务繁忙、没有时间理财;对投资理财不专业或在中长期有资金需要的人士,那么现在就开始进行基金定投吧!

华泰证券鱼市街营业部 李松



## 声明

建邺区房改办于2010年5月26日在现代快报刊登公示名单中,涉及高端贵家庭,租住本市建邺区茶西里75号。现经查,申请人本人提供在本市建邺区茶西里75号租住情况不实,实际居住

在建邺区南湖新村玉塘村25号9幢404室,特申明:取消2010年5月26日公示中涉及高端贵家庭的公示内容。

建邺区住房制度改革办公室 2010年5月27日

## 祛斑,绕开化妆品的“毒”害

许多人发现自己长了痘痘或是斑点后,急于用各种昂贵的化妆品来掩饰,结果问题没解决,还更严重了。周大夫中药美容调理中心的周大夫告诉大家,市场上的化妆品基本上都含有刺激皮肤的物质,比较脆弱的皮肤接

触后,容易出现过敏等不良现象。长了斑,用化妆品掩饰,只会加速皮肤的衰老和黑色素的堆积。

周大夫采用纯天然中药独家配方治疗,植物性的中草药,具有效果显著、无毒、无害、无副作用等优点。

通过中医望、闻、问、切四诊合参,对症下药,从而调节人体机能状态,提高人体免疫功能,达到祛斑、除痘、悦色美白的目的。从现在起8天内,只要680元即可体验周大夫中药美容1疗程。